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PROGRAMMA  
 

orari  Terzo giorno  
Ore 7.45 

Ore 8.15 

Ore 9.00-12.00 

 

Ore 12.15 

Ore 13.30/14.00 

 

Ore 15.00-15.30 

 

Ore 16.45 

Ore 19.30-20.30 

Sveglia 

Colazione 

Attività sciistica guidata dai maestri di sci: attività di 

orienteering e ricerca persone scomparse per slavina. 

Pranzo 

Ci prepariamo alla partenza,  sistemazione bagagli     

Partenza per Bolzano:  

Visita al museo 15.15/15.30 

 

Partenza per Bagnatica 

Arrivo a Bagnatica 

 

 

 

orari  Primo giorno   orari  Secondo giorno  

Ore 7.00 

Ore 7.20 

Ore 10.45 

 

Ore 11,30/12,30 

 

Ore 13.00 

Ore 14.00-17.00 

  Ore 17.00-18.00 

Ore 19.30 

Ore 20.30 

Ore 22.00 

Ritrovo davanti alla scuola 

Partenza per  Lavazé  

Arrivo a Passo Lavazé  e           

sistemazione nelle camere 

Attività sciistica guidata dai maestri 

di sci 

Pranzo al sacco 

Lezione di sci 
Igiene personale 

Cena 

Attività in lingua inglese e spagnolo 

…..  

Buona notte 

 Ore 7.45 

Ore 8.15 

Ore 9.00-12.00 

Ore 12.00-12.30 

Ore 12.45 

 

Ore 13.30-14.30 

Ore 14.30-17.30 

 

Ore 17.00-18.30 

 

 

Ore 19.30 

Ore 20.30-22.00 

 

Ore 22.00 

Sveglia 

Colazione 

Attività sciistica guidata dai 

maestri di sci 

Sistemazione sci ed igiene 

personale 

Pranzo 

Alcuni momenti di 

divertimento in snow park  

Igiene personale 

Presentazione immagini 

ambiente montano / il bosco  

Cena 

Giochi o passeggiata 

notturna sulla neve 

Buona notte 
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FINALITA’ EDUCATIVE E DIDATTICHE 

 
OBIETTIVI TRASVERSALI 

 

 
 

 

 

Responsabilità 

e 

Affidabilità 

 

 

 

Partecipazione 

 

 

Disponibilità 

 

 

 

 

 

Rispetto di sé, 

degli altri, 

dell’ambiente 

 
* 
 
 
* 
 
 
* 
 
 
* 
 
* 
 
 
 
* 
 
* 
 
* 
 
 

 

Sapersi assumere le proprie 

responsabilità durante tutte le fasi della 

permanenza. 

Essere puntuali negli orari in tutte le 

fasi di lavoro. 

 

Dare il proprio contributo personale 

durante le attività 

 

Accettare di assumere attivamente il 

ruolo assegnato. 

Essere sensibili e attenti ai bisogni e alle 

difficoltà degli altri nell’attività 

sportiva, di lavoro, di svago. 

 

Assumere sempre atteggiamenti corretti 

e gentili. 

Curare l’igiene personale e degli 

ambienti comuni. 

Avere cura del materiale. 

Avere rispetto dell’ambiente naturale. 

 

 

STRATEGIE 

 

   

ATTIVITA’ 

 
 
¤  Incentivazione della autonomia  

    nei seguenti ambiti:gestione    

    camere, gestione dei servizi,  

    durante i pasti, organizzazione  

    attività libere. 

¤  Formazione di piccoli gruppi  

     con  responsabile scelto a   

     turno. 

¤  Stesura di programmi   

     giornalieri   concordati. 

¤  Osservazioni sistematiche del  

    comportamento degli alunni. 

¤  Momenti di autovalutazione. 

 

  

Ω 

Ω 

Ω 

 

Ω 

 

 

Attività sportiva 

Escursioni a piedi 

Momenti organizzati di lavoro e di 

gioco 

Momenti di svago organizzato e libero 

                     

AREA DEL 

COMPORTA- 

MENTO  

SOCIALE E 

DI LAVORO 
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REGOLE PER I PARTECIPANTI 

 

     ∆ Rispettare le persone, gli oggetti, l’ambiente esterno ed interno; 

 

     ∆ Rispettare gli orari (sveglia, pasti, svago, sonno ) e le regole: 

          in albergo: 

          -accettare la sistemazione assegnata 

          -tenere in ordine la stanza 

          -comportarsi bene a tavola ed accettare il menù 

          -muoversi con educazione, non urlare, non creare confusione 

          -non fare scherzi stupidi ai compagni. 

 

          fuori : 

          -essere disponibili a tutte le attività 

          -non allontanarsi dal gruppo e non prendere iniziative personali. 

 

     ∆ Evitare di creare situazioni di litigio, essere gentili e socializzare con tutti i compagni, 

 

     ∆ Essere rispettosi e socievoli con gli adulti. 

 

     ∆ Essere ubbidienti e collaborativi. 

 

     ∆ Avere cura delle proprie cose e di quelle ricevute in prestito ( sci, scarponi, ecc..) 

 

     ∆ Ricordare sempre che quella che si sta vivendo è un’esperienza scolastica quindi per  

          qualsiasi problema rivolgersi all’insegnante.  
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Per l’attività sportiva 
 

-tuta da ginnastica,  tuta da sci ( chi la possiede ),  pantaloni pesanti, calzamaglia; 

-maglioni ( almeno uno pesante ) o pile; 

-maglietta o dolcevita di lana leggera; 

-calzettoni di lana o cotone pesanti; 

-scarponcini o pedule o moon boots; 

-berretto di lana o passamontagna; 

-guanti  da sci o di pile;                                                     

-giacca a vento ; 

-occhiali da sole; 

-crema solare e burro di cacao; 

-sacchetto per indumenti sporchi. 

 

 

Indumenti e occorrente per l’igiene personale 

 

-biancheria intima per frequenti ricambi ( calzettoni compresi ); 

-salviette ( anche per la doccia ), sapone, spazzolino da denti, dentifricio, pettine, fazzoletti per il   

  naso; 

-asciugacapelli (  uno per camera ), 

-ciabatte per la camera. 

 

 

Per le attività scolastiche e di svago 

 

-astuccio con pennarelli, penne, matite;                                                   

-un quaderno o block- notes; 

-macchina fotografica ( chi la possiede )  ; 

-giochi concordati con gli insegnanti. 
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MUOVERSI NELLA NATURA PER IMPARARE A 

CONOSCERLA E A RISPETTARLA 

 
 

DISCIPLINE COINVOLTE NEL PROGETTO:  

 

 

 
 

 

              

MOTORIA 

 

 

 
 

 

GEOGRAFIA 

 

 

 
 

          SCIENZE 

 

 

 

 

 

 

   INGLESE                         SPAGNOLO:  

                 
 

 

 

 

 

ATTIVITA’ PREVISTE 

 

ORIENTEERING 

SCI DI FONDO 

ECOLOGIA 

TOPOGRAFIA 

FOTOGRAFIA 

BOTANICA 

EVOLUZIONE ( Museo di 

Bolzano) 

RISCHI E PERICOLI 

IN MONTAGNA 

CLIMATOLOGIA 
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IL NOSTRO VIAGGIO: 
                                                                                                      

                                                                                                       PASSO DI LAVAZE’ 
BAGNATICA→ SERIATE → PESCHIERA → AFFI → EGNA ORA → CAVALESE  ↑ 

 

 
 

 

 

SIAMO DIRETTI A: 
 
ALBERGO DOLOMITI tel.0462.342386 
Passo Lavazè 
38030 Varena 
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 ACCOMPAGNATORI 
Ci saranno 1 accompagnatore ogni 15 ragazzi affiancati dal mattino alla sera dai 

maestri di sci del posto che li seguiranno nelle varie attività. 

 

 ASSISTENZA SANITARIA GARANTITA 
L’ equipe di maestri di sci e guide presenti sul posto e il personale dell'albergo sapranno 

fronteggiare ogni genere di emergenza. 

 

 FARMACI 
I genitori devono segnalare ai docenti accompagnatori allergie ( di qualunque tipo ) e 

intolleranze alimentari. Si prega di NON DARE FARMACI AI RAGAZZI. Gli accompagnatori 

sono provvisti di farmaci di primo intervento per tamponare le emergenze. Per situazioni 

particolari i genitori sono invitati a dare comunicazione scritta ad un docente 

accompagnatore sulle terapie farmacologiche del proprio figlio.  

 

 VIETATI I CELLULARI 
Nella località dove ci rechiamo i telefonini non ricevono bene; inoltre i ragazzi ne fanno 

spesso un uso smodato e/o non appropriato. In albergo è disponibile un telefono a scatti 

per comunicare con le famiglie.  

Sarebbe comunque bene lasciar vivere ai ragazzi questa esperienza senza disturbarli in 

continuazione. In caso di necessità saremo noi a comunicare con voi.  

 

 DENARO 
Si consiglia vivamente di NON dare soldi ai ragazzi, in quanto il costo della gita 

comprende tutto il necessario. Possono comprare un  ricordino per la famiglia, ma al 

Passo c’è solo un negozio piccolo piccolo. 

 

 PSP, I-PODs e  LETTORI MP3 
Ne è consentito l’uso durante il viaggio in pullman e per il relax pre-cena. NON devono 

essere portati durante le attività giornaliere. 

 

 EXTRA-PASTO 
Si invitano i genitori a NON rifornire i ragazzi di merendine, patatine, snacks e altri fuori-

pasto: durante il soggiorno saranno nutriti per il loro giusto fabbisogno quotidiano; non 

mancheranno di nulla. 

 

 ANIMAZIONE 
Dopo cena, i ragazzi organizzeranno giochi di società.  

 

    
 

 


